
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 704
van ALLESSIA CLAES
datum: 7 mei 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dierenwelzijn  -  Meldpunt dierenartsen

In 2015 maakte de minister bekend dat er een meldpunt gelanceerd werd waar 
dierenartsen dierenwelzijnsproblemen kunnen signaleren. Dit meldpunt heeft een dubbele 
bedoeling: enerzijds wordt de ondersteuning van de Vlaamse dierenartsen versterkt, 
anderzijds kunnen door het meldpunt de diensten van de minister heel wat nieuwe 
gegevens verzamelen om gerichter te controleren. Dierenartsen beschikken over een 
specifieke expertise. Deze expertise kan voor een erg goed beeld zorgen van eventuele 
problemen en moeilijkheden.

1. Hoeveel meldingen/klachten heeft dit meldpunt ontvangen in 2020 en tijdens de eerste 
4 maanden van 2021? Graag een opsplitsing per provincie en per diersoort (kat en 
hond).

2. Waarover gingen deze meldingen? 

a) Wat waren de meest voorkomende klachten bij honden?

b) Wat waren de meest voorkomende klachten bij katten?

3. Hoeveel van deze meldingen/klachten waren gegrond, opgesplitst per provincie en per 
diersoort (kat en hond).

4. Hoeveel van deze meldingen hadden betrekking op een verkoper zonder erkenning?

5. Wat waren de sancties bij gegronde klachten?

6. Via welke kanalen wordt het meldpunt bekendgemaakt bij de dierenartsen?

7. Zal er een uitbreiding komen naar andere diersoorten? Zo ja, op welke termijn en voor 
welke diersoorten?

8. Zijn de dierenartsen reeds bevraagd over het meldpunt? 

a) Zo ja, wat waren de conclusies van deze bevraging?

b) Zo niet, waarom niet?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 704 van 7 mei 2021
van ALLESSIA CLAES

1. 2020: 36 meldingen over honden
 Antwerpen: 11
 Oost-Vlaanderen: 3
 Vlaams-Brabant: 6
 Limburg: 4
 West-Vlaanderen: 12

2021: 8 meldingen over honden
 Antwerpen: 5
 Oost-Vlaanderen: 2
 West-Vlaanderen: 1

2. a) 1. leeftijd niet correct
2: parvobesmetting
3: kennelhoest

b) Het formulier werd pas recent opengesteld voor de meldingen i.v.m. katten.

3. Ik ga er van uit dat wanneer dierenartsen deze melding doen, deze gegrond zijn. De 
Inspectiedienst Dierenwelzijn neemt de meldingen die onder zijn bevoegdheid vallen 
mee bij zijn dagelijkse controle met de bedoeling om fokkers die systematisch zieke 
dieren verkopen aan te pakken.

4. 5 meldingen voor een niet erkende fokker in 2020 en 2021.

5. Een klacht over een pup die een ziekte had na aankoop, en die dus gegrond is, wijst 
niet noodzakelijk op een overtreding. Er is dus geen één op één verband tussen de 
meldingen en eventuele sancties. Deze meldingen hebben in hoofdzaak een 
signaalfunctie.

6. Via de website van de dienst Dierenwelzijn en van de verschillende 
dierenartsenverenigingen.

7. Sinds kort zijn ook de katten toegevoegd. Er lijkt geen nood te zijn voor een 
uitbreiding naar andere diersoorten.

8. De dierenartsen zijn niet bevraagd.


